

# 为爱情远嫁山村 靠勤劳改变命运 40岁农妇直播传递正能量

□本报记者 邢晓蕊 文/图

4月19日上午10点,家住卫东区东高皇街道土寨沟村的胡梦妍把手机放到支架上,用手捧起盆里的水快速洗了把脸,就笑容满面地走进了直播间。她与网友们聊农村生活,讲自己远嫁穷山村、靠勤劳改变命运的经历,赢得一片点赞。

胡梦妍今年40岁,网名叫“宁静致远”,开抖音直播不足两个月时间,就拥有280多万粉丝,所拍视频获赞超过3600万。“网络充实了我的生活,让我变得更自信了,还帮我交到了新朋友。”胡梦妍说。

## 心怀感恩 执意远嫁小山村

“厂里的玻璃门掉下来把我砸伤,右脚跟腱也被玻璃划断……”胡梦妍老家在山东省菏泽市农村,24岁那年她到深圳打工,在一家电子厂干了不足半个月,便出了事故。当时,工友张保杰出手相救,把她送到医院,帮她垫付了数万元医疗费,还悉心照顾她106天。后来,张保杰成了她的老公。

“我们先有友情,后有爱情。”胡梦妍说,张保杰对她特别好,她住院时有天特别想吃煎饼,张保杰跑遍超市都没买到。“他买了两个馒头,又跑了好远的路,到人家的菜园里薅了两棵新鲜大葱夹到馒头里给我送来。那天下了好大的雨,他浑身都淋透了……我觉得他真心对我好,认定他就是我要嫁的人。”

“我老公救了我,人要懂得感恩。”后来,胡梦妍不顾父母反对,义无反顾远嫁到土寨沟村这个小山村。

## 吃苦耐劳 娇娇女成女汉子

初来马棚山下的土寨沟村,崎岖难走的进村道路,张保杰家低矮的瓦房……胡梦妍的心拔凉拔凉的。

“老公一家人对我特别好,但我还是想走。”村民们也在背后议论,说胡梦妍过不了苦日子,早晚要走。“我不服输,人家越说我过不了苦日子,我偏要把这苦日子过好了。”就这样,她在山村安了家。

刚结婚一个月,胡梦妍的婆婆便查出了肺癌。“我和老公把家里的牛、羊、粮食都卖了给婆婆看病。”婆婆患病三年后去世,胡梦妍一家背上了10多万元外债。

结婚次年,胡梦妍生下女儿,4年



胡梦妍正在直播

后,她又生下一对双胞胎儿子。“我儿子几个月大时生了场病,家里连100块钱都没有,穷日子太煎熬了!”胡梦妍生性乐观,渴望用双手摆脱贫困。儿女上学后,她便和丈夫四处打工挣钱。“建筑工、搬运工等我都干过,只要能过日子过好,苦累不算啥。”

“我曾经也是娇娇女,被生活锻炼成了女汉子。”胡梦妍一连6年在附近一家砖场上夜班,白天还要种地、忙家务等。靠着踏实苦干,两年前她和丈夫还完了欠款,还把三个孩子送进了条件较好的民办学校。

## 抖音直播 坐拥数百万粉丝

2020年,胡梦妍学会拍视频后,把自己在地里开拖拉机耕种、在工厂汗流满面干活等场景拍成小视频发到抖音,收获“10万+”点赞,“女汉子样样都行”“能干”等网友评语给了她莫大的鼓励。

一个多月前,她尝试在自家院子里开抖音直播,讲述自己为生活不懈奋斗的故事,赢得百万粉丝关注。她素面朝天地对着镜头侃侃而谈,身后是一半石头一半砖头垒起的瓦房,房门边挂着几串玉米棒。

“梦妍身上拥有积极向上、乐观、不服输的精神。远嫁穷山村却努力改变命运,她的故事很励志,让一些远嫁姑娘找到了知音。”新华区焦店镇文化宣

传服务中心原主任宗秀稳专程到胡梦妍家,向她传授直播经验,并鼓励她利用直播平台创业。

“姐妹们,老铁们,我是一个远嫁他乡的姑娘,嫁给了我11岁的老公,生活在一个小山村。我不美丽但坚强,我不虚伪且善良……”胡梦妍和粉丝们聊着,讲到激情处一蹦老高,聊到伤心事泪花闪烁,“生活不会因为你是女人就给你让路,也不会因为你是女人就给你特殊待遇。作为女人,特别是远嫁的女人,除了坚强,别无选择。与其用泪水赢得同情,不如用汗水赢得尊重……”

远嫁郟县的网友袁女士看到直播后找到胡梦妍,和她成了无话不谈的朋友。“远嫁他乡的生活有太多辛酸,有了委屈也无法向父母诉说。梦妍的坚强和乐观给了我很多鼓励。”袁女士说。

胡梦妍把直播当成自己的爱好和事业去经营,每天坚持开播一场。“直播时我非常紧张,压力特别大。一场直播少说也要三四个小时,我累得嗓子冒烟,但看到大家这么支持,再辛苦也要坚持。”胡梦妍说,她想利用直播平台创业,目前已经有一些收入。接下来她会尝试直播带货,把本村的花生、红薯粉条等土特产销售出去,等赚了钱先盖幢新房。未来,她还希望带动更多农村妇女利用直播平台卖货,把日子越过越好。

## 诵读红色经典 迎世界读书日

□记者 傅纪元

本报讯“红军不怕远征难,万水千山只等闲……”4月21日下午3点,新华区新程街小学操场上,一群小学生昂首挺胸,站在一座刻有“永远跟党走”的雕塑前共同诵读《七律·长征》《沁园春·雪》等红色经典诗词,激昂的声音校园里久久回荡。在世界读书日来临之际,该校“童心向党,引我成长”红色经典读书月活动正式启动。

《传承红色经典》《永远跟党走》……在该校三(2)班教室里,一篇篇饱含深情的读书征文散发着墨香,展现了孩子们对于百年大党的认知与炽热情感。看着自己的征文获得集中展示,孩子们很自豪。王奕齐同学分享了他阅读《红星照耀中国》的感想,先辈们的一次次战斗、一次次拼搏,都鼓励着他在学习中迎难而上。他呼吁同学们与红色经典书籍来一次心灵的交流与思想的碰撞,还向大家推荐了部分图书。

“我们通过班级语文老师,向孩子们推荐了《红岩》《铁道游击队》《青春之歌》等红色经典书籍,孩子们阅读热情很高,并从自己的视角写出了对这些经典的感悟,提高了自己的思想认识。”该校副校长陈淑芬说。

据了解,结合世界读书日的主题,该校将红色经典读书月活动作为全市开展绿书签行动系列宣传活动中的一项重要内容。通过举办党史故事亲子朗读、红色征文、红色书法绘画、经典诵读等主题活动,切实落实“立德树人”的根本任务,培养孩子们爱党、爱国、爱人民的情怀。

## 城市留言板 4940000

### 商贩占道经营

市民柳女士来电:市区翡翠路小商小贩占道经营现象严重,造成交通拥堵,影响附近居民出行。

### 花坛内生虫鲜花已喷药

4月14日本栏目刊登了网友“胖哥”反映的问题:市区建设路与体育路交叉口花坛里的花生虫了,希望有关部门赶快救治。4月21日本报热线工作人员在现场看到,花坛内的鲜花已经喷过药,虫子少了。

### 堵塞下水道已处理

4月18日本栏目刊登了市民尚女士反映的问题:市区新华路南段锦绣花园40号楼5单元的下水道又堵塞了,污水乱流,希望物业公司及时处理。4月19日上午,尚女士称物业已处理过,现在可以正常通行,非常感谢晚报。(本报热线办)

## 10亿派奖第4期 大乐透开出14注一等奖

4月20日,超级大乐透迎来“10亿元大派奖”的第4期开奖——第22043期前区开出号码“02、16、17、24、30”,后区开出号码“09、12”。当期全国销量为3.22亿元,为国家筹集彩票公益金11.6亿元。

当期全国共中出14注一等奖。其中6注符合本次派奖参与条件,分享了本期1500万元一等奖派奖奖金,分享派奖奖金后单注总奖金为1520万元(含564万余元追加奖金+249万余元派奖奖金),出自安徽六安、山东济南、重庆万盛区、贵州毕节和云南昆明(2注)。

8注为705万余元基本投注一等奖,出自云南曲靖(6

注)、河北保定、甘肃临夏。其中云南曲靖6注基本头奖均由一张6倍投注复式票所中,单票总奖金达到4768万余元,遗憾的是该位中奖者未实施追加,每注少拿追加奖金及派奖奖金。

当期二等奖开出319注,单注奖金为38万余元;其中161注采用追加投注,单注追加奖金304万余元。当期共有151注二等奖符合本次派奖参与条件,每注还可多得二等奖派奖奖金3.31万余元,分享派奖奖金后,追加投注的二等奖单注总奖金为10.15万余元。

当期固定奖共派送奖金2386万余元,本期开奖后,固

定奖派奖余额为4.77亿元。

奖池方面,当期开奖结束后,11.06亿元滚存至4月23日(周六)开奖的第22044期。按照超级大乐透10亿元大派奖规则,本期1500万元一等奖派奖金额全部派完,下期一等奖将继续派送1500万元;本期500万元二等奖派奖金额全部派送完毕,下期将继续派送500万元。

“所有奖级都派奖”“单注最高可翻倍”“固定奖惊喜升级”……超级大乐透10亿大派奖正在火热进行中!只要进行追加投注且单张购彩金额15元及以上即可参与,多期票在派奖期间按期参与(追加投

注且单期购彩金额15元及以上),爱心与幸运共享的欢乐盛宴,期待您的加入!

今年是超级大乐透上市15周年,除了10亿元大派奖活动外,另一重磅活动“超级大乐透品牌口号及品牌Logo创意征集活动”也在火热进行中!无论是提供品牌口号创意或是品牌Logo设计作品,均有机会获得丰盛奖品!快来参与活动,发挥创意赢好礼!(体彩)

中国体育彩票 客服热线 95086  
严禁擅自利用网站、O2O、APP等互联网技术销售彩票  
公益体彩 乐善人生